

—Viene de la página 3.

tar en barcos y aviones a tantos de ellos como fue posible, para remitirlos a los Estados Unidos, donde estas personas han llevado vidas extraordinariamente productivas —exactamente como lo habrían hecho en sus países, si hubieran triunfado sobre los comunistas. Pero hoy los Estados Unidos han adoptado aparentemente una nueva actitud: después que le quita el tapón de apoyo a sus aliados, coge un apisonador y los fuerza a irse por el resumiendo. (La Casa Blanca fue más allá de sí misma ayer, para decir que el retorno de los Contras ha de ser "voluntario").

"Aunque el acuerdo de Tela ha sido descrito como un dramático golpe a la política de los Estados Unidos, simplemente ratifica un criterio político externado por Ronald Reagan, el pasado otoño, cuando el entonces Presidente hizo saber que estaba considerando admitir a los Contras en los Estados Unidos, en calidad de refugiados. En aquel momento nosotros interpretamos esto como un discurso de concesión del señor Reagan sobre Nicaragua. Con buques soviéticos todavía descargando en Nicaragua enormes cantidades de material de guerra procedente del Bloque del Este y mientras los congresistas demócratas limitaban la ayuda a los Contras a gazas y vendas, no sorprende que los dirigentes de las democracias circundantes a Nicaragua quisieran negociar una paz separada con los sandinistas.

"En todo caso, era consistente con el carácter de Ronald Reagan que quisiese otorgar refugio en los Estados Unidos a los Contras y a sus familiares, en vez de abandonarlos a la "tierna misericordia" de Ortega. En contraste, el grupo de Bush quiere que los Contras retornen a Nicaragua para convertirse en una fuerza política en las elecciones que los sandinistas alegan van a llevar a cabo en febrero próximo.

"Suponemos que existe una cierta elegante lógica del Departamento de Estado en este escenario, aunque la "sentencia de muerte" pronunciada por el señor Ortega no parece la de alguien que espere perder el poder a través del súbito aumento en los registros de votantes. Un libretto similar se escribe ya; habiéndoles sido denegado el refugio en los Estados Unidos, los Contras dijeron ayer que en efecto volverán a Nicaragua... a pelear. Y con ello el señor Ortega declaró una "suspensión" o moratoria para las elecciones de febrero. Incidentalmente, los demócratas del Congreso creen que han neutralizado al señor Bush y a sus lugartenientes; su entendimiento del acuerdo firmado con ellos por el Secretario Baker es que el señor Bush sólo tendrá la opción de apoyar el acuerdo de "paz" de Centroamérica.

"Mientras tanto, en otra de las pistas del gran circo centroamericano, la guerrilla comunista que pretende desestabilizar el recientemente electo gobierno de El Salvador, está montando uno de los más espectaculares actos que hemos visto en los últimos tiempos. El Frente Farabundo Martí, FMLN, emitió un comunicado noticioso, vía 'fax', el 2 de agosto, desde su oficina en Washington D. C., anunciando por medio del contacto informativo, José Aguirre, el inicio de una ofensiva terrorista en San Salvador. (Ver copia textual en esta misma edición).

"Podríamos agregar que los salvadoreños que huyan hacia los Estados Unidos para escapar del asalto de las guerrillas, son también sujetos de "la política del resumiendo" del gobierno Bush hacia los refugiados. El Servicio de Inmigración está empujando a los salvadoreños fuera de las fronteras norteamericanas.

"Es comprensible que el equipo de Bush quiera minimizar sus pérdidas y poner el asunto nicaragüense a su espalda. El tema impuso una considerable parálisis en los últimos años de la Presidencia de Reagan. Sea como sea, no tenemos la certeza de que sea posible meter el bisturí en el furúnculo y continuar la marcha. Las consecuencias permanecen y van a perseguir a los Estados Unidos en sus esfuerzos por ejercitar un papel de liderazgo en el mundo.

"La decisión de denegar el ingreso de los Contras a los Estados Unidos y forzarlos a volver a Nicaragua es deshonesto, es deshonroso. Si esta política fuera del todo persuasiva su impiedad podría defenderse, pero no lo es. Tiene toda la apariencia de un clima washingtoniano de formación de políticas que demasiado a menudo parece reflejar la extraña vida política de la urbe. Seguramente nadie comprende esto mejor que los personajes que alegremente anuncian las ofensivas militares vía 'fax' desde Washington".

## SE VENDE TERRENO

- CON UN AREA DE 6,663 V<sup>2</sup>
- UBICADO EN ENTRADA A CIUDAD MERLIOT, FRENTE A POLLO CAMPERO

MAYOR INFORMACION LLAMAR A  
LOS TELEFONOS:

**23-9244 y 23-9011**  
CON SR. RUIZ

—Viene de la página 4.

lograr un acuerdo que beneficie los anhelos de democracia del pueblo nicaragüense, aseguro el portavoz.

Matamoros agregó que las decisiones políticas de EE.UU. sobre los rebeldes anti-sandinistas son un reflejo de las luchas sectarias internas y no fueron tomadas teniendo en cuenta las condiciones reales existentes en Nicaragua.

"De hecho no ha habido una ayuda norteamericana para la contra, porque el respaldo económico no es expresión de apoyo político", dijo Matamoros, que añadió que en ocho años de lucha EE.UU. entregó a la

contra sólo 200 millones de dólares.

Además la estrategia de la "contra" tendrá en cuenta la nueva realidad internacional y la capacidad del movimiento para mantener su integridad político-militar en el territorio nicaragüense, agregó Matamoros.

La "contra" no es creación de ningún país, sino producto de las condiciones políticas internas de Nicaragua, dijo el portavoz del movimiento anti-sandinista.

Matamoros aseguró que existen muchos países y sectores internacionales interesados en ayudar a la "contra" "desde antes de que Estados Unidos terminara su respaldo".

## EMPRESA INTERNACIONAL

### NECESITA

# QUIMICO FARMACEUTICO

PARA VENTA MATERIAS PRIMAS DE INDUSTRIAS FARMACEUTICAS/ALIMENTICIAS A NIVEL CENTROAMERICANO

#### REQUISITOS:

- 3 años experiencia profesional
- Vehículo propio

#### OFRECEMOS:

- Sueldo según experiencia
- Bonificaciones
- Adiestramiento en casa matriz

Enviar curriculum vitae a Caja N° 1309-D de El Diario de Hoy

**OFERTA VALIDA POR 15 DIAS**

### INVITACION ESPECIAL

# FIESTA DE COAR

Domingo, 13 de agosto de 1989

Noveno Aniversario

La VILLA INFANTIL COAR (Comunidad Oscar A. Romero), un proyecto humanitario para atender a los niños huérfanos por parte de la Arquidiócesis de San Salvador, celebra su noveno aniversario de fundación, y recordando el día de nacimiento de Mons. Romero (15 de agosto). Por este medio queremos invitar a todo el pueblo salvadoreño a asistir con nosotros en las actividades de este día de alegría:

8:00 A.M. a 5:00 P.M. Exposiciones y Actividades deportivas y recreativas.

10:00 A.M. MISA SOLEMNE, presidida por el Nuncio Apostólico en San Salvador.

**ESPERAMOS SU ASISTENCIA**

## COAR

Kilómetro 19 1/2  
Carretera al Puerto de La Libertad,  
Zaragoza

Teléfono N° 224 de Antel de Zaragoza